

喝不上油 80多辆公交车趴窝

启东上万市民出行不便,最终加油绿色通道暂缓了燃眉之急



终于加上了油,公交司机松了一口气

等了近一个小时,南通启东和合镇上的陈先生却不见一辆21路公交车。平日里,他只需等一支烟的工夫便可坐车进城,可在6月12日却遇上了怪事。迫不得已,他只好跟别人拼了辆出租车。柴油供应紧张,让启东城市公交公司的司机们很尴尬。前天,该公司大部分公交车加不上油只能停运,致使上万市民出行不便。经当地政府多部门紧急协调处理,公交车加油终于有了绿色通道。

80多辆公交车缺油停运

“加不到油,我们还怎么跑啊?”6月11日傍晚,启东城市公交公司的许多班车陆续收班,众司机商量,要是再加不到油,他们只好停运了。转了多个加油站,不是等加油的车队太长,就是没油了。当晚,有80多辆公交车司机放弃了第二天的营运。

“赶班次带客,我们想排队加油,货车、农用车司机要打我们,交警也要罚我们款。有时

急着硬插队,交警还要暂扣驾照。”说起加油难遭遇,29路公交车司机黄冬云一肚子苦水。

黑车趁机疯赚了一把

前天清晨,启东城区许多市民到站台等车上班。左顾右盼,却没有一辆公交车出现。“以往一辆接着一辆,今天是怎么了,不会车子都停运了吧?”害怕迟到的王女士只好拦了辆出租车。

“我坐29路公交车到市区,票价6元。”前天上午8

点多,杨先生等不到公交,招手拦了一辆黑中巴。没想到,上车后挨宰了。“给5元不要,非要10元。车老板说油价太贵,公交车都不跑了,他担风险跑车不容易。”

办完事要回家,还是没有公交车,坐出租车要付好几十元,他舍不得。再次拦了一辆黑中巴,“这车主真嚣张,坐到终点站每人15元,还说爱坐不坐。”这一来一去,杨先生坐黑车比乘公交车多花1倍多的钱。

公交公司一天亏4万

昨天上午7点多,在启东紫薇中路,记者看到在站台等车的市民终于坐上了公交车。“昨晚,我们加到油了,今天已能全线上路。”25路公交车司机高兴地说,在政府协调下,他们有了加油的“绿色通道”。

启东城市公交公司办公室主任曹建忠介绍,目前当地有150辆左右公交车,该公司占了122辆,拥有15条营运班线。“前天,班车因缺油停了80多辆。80多辆,一天收入按少的算,500元一辆,可是4万多元没了。”

该公司负责人黄总说,近段时间,该公司的班车加油的确异常困难,很多司机都是整

夜在排队加油,第二天还要跑车,安全隐患不小。“上月,中石化大众加油站成为我们的固定加油点,但去加油的其他车辆很多,我们加油还是非常困难。”

黄总认为,公交公司是公益性企业,在柴油紧张时,如果公交车有了真正的绿色通道,什么问题也没了。

前天上午,启东市政府领导和交通局、发改委、公安局等部门负责人召开协调会,决定中石化大众加油站一定要确保公交车、消防车、救护车等车辆及时加油,终于解决了公交公司的燃眉之急。

绿色通道应急保供

昨天上午8点多,启东中石化迎鸿加油站外,等候加油的货车、工程机械车等众多车辆在站前路上排成两三百米的长龙。

来到中石化大众加油站,多辆公交车、武装押运车正在有序加油。5位民警站在现场维持秩序,看到有货车或农用车到来,立即上前劝离,“这是特种车辆指定加油站,你们还是到其他加油站吧。”一位加油工透露,几位民警是附近城西派出所的。

加油站门前,竖立着一个由启东发改委、公安局联合发

布的公告牌,上面清清楚楚地写着:中石化大众加油站定为特种车辆加油站,除公交车、殡葬车、学生接送车、各类抢险车等特种车辆外,一律不予加注柴油。

启东发改委第三产业科蔡科长说,“在启东,中石化加油站只有4个,其他全是社会加油站。”蔡科长透露,中石化加油站的油每公升5.14元,社会加油站是6.4—6.5元,车辆大多云集到中石化加油站加油。

加油难呼吁长效机制

费了一番周折,记者电话联系到中石化南通分公司零售供应部包副经理。

包副经理告诉记者,油品供应紧张不是国内某个地方的问题,全球都存在此现象。中石化对启东重点车辆的供油是要保障的。下一步,该公司将向上级申请增加油量。

然而令包副经理担忧的是,“货车和公交车等特殊车辆都是消费者,一碗水端不平,他们会有意见,货车硬要挤进加油站加油,我们也没有办法。”如今启东虽然有当地警方出面保障公交车顺利加油,但毕竟不是长久之计,这需要当地政府制定出一个长效机制。

快报记者 陈泓江 文/摄

热钱博弈让A股涨跌两难



【财经纵横之时寒冰专栏】

最近几天,中国股市重拾跌势,几乎可用惨烈来形容。

过去,每一次下跌或上涨,分析人士都会举出一大堆理由,证明这种走势是必然的。然而,对于此次的股市下跌,许多人却感到迷茫。

股市低迷很大程度上是因为受制于通胀压力,而越南金融危机又对股市起到了“落井下石”的作用。从规模上来看,越南经济对中国的影响几乎可以忽略不计。以2007年的数据为例,越南GDP约为1143万亿越南盾,相当于712亿美元;我国苏州市2007年的GDP为5596亿元,相当于800多亿美元(以2007年的汇率计算)。整个越南的经济规模不如我国一个苏州市,它显然不

足以对中国股市产生如此大的影响。

但是,越南发生金融危机的因素,中国却都具备,而这是最令决策层感到深切忧虑和高度警惕的。

越南金融危机是国际资本的又一次杰作。它们先是推高越南的房价和股价,带动起物价上涨,制造通货膨胀,然后在房价与股价涨至高位悄悄获利了结,从而使越南从天堂坠入地狱。

先看房价:越南地价、房价持续上涨,持续时间长达十年(中国也如此)。而现在,越南大、中城市的房地产价格平均下跌已达50%以上!

再看股市:从2005年到2007年3月12日的两年多时间里,越南股市涨了5倍。到2007年1月份时,越南股市指标股的平均市盈率就已高达73倍,成为“世界增长率最高的股市”。而现在,越南股市在至今为止的短短一个多月时间里,跌幅已经达到64%!

再看汇率:越南盾一直保持小幅升值趋势。今年3月下旬,越南政府接受外国专家“以本币升值控制通货膨胀”的建议,将越南盾与外币的浮动幅度由0.75%扩大到1%。但是,快速的升值缩短了热钱获利的成本,为热钱最后的获利

了结提供了方便。而一旦热钱完成套现过程,那么,本币的贬值就变得难以避免。

越南的惨状,就是热钱获利后撤离的结果。

只要给热钱获利的机会,他们就会拿走黄金,留下一地鸡毛。

现在,大量热钱疯狂涌入中国,在中国寻找机会。今年一季度,我国外汇各项贷款增加488亿美元,同比增加462亿美元,增加18倍。“不可解释性外汇流入”高达501.8亿美元。德意志银行最新一份研究报告也认为,伴随着人民币升值和后续的国际升值预期,今年以来,大量的国际游资正在进入中国。报告估算,实际流入的热钱规模甚至超过今年前四个月的官方外汇储备增量,达到3700亿美元。

加上前几年已经到来并且盘踞在房市、股市里的资金,所有热钱都在等待最后的冲刺机会,以获利了结,“功成身退”。很显然,如果房价继续上涨,热钱抛售套现,房地产市场只有一个结果,像越南那样,在短时间里被腰斩;如果股市继续上涨,热钱抛售股票套现,中国股市也会像越南股市那样陷入崩盘状态,在极短的时间内滑至谷底;如果人民币继续升值,缩短热钱获利的成本,热钱就会加快

套现撤离的步伐,人民币就可能像越南盾那样,突然陷入大幅度贬值状态,物价飞涨,通货膨胀迅速放大,发生金融危机或经济危机。今年5月,越南CPI涨幅达到25.2%,创下1992年以来最高水平,在存款利率为负值的情况下,民众对本币失去了信任感,纷纷将越南盾兑换成黄金或美元,导致越南盾急速贬值,最终引发金融危机。

因此,在越南发生金融危机后,6月7日晚间,中国人民银行突然决定上调存款类金融机构人民币存款准备金率1个百分点。出拳之重之坚决都是空前的。

现在,A股面临着两难选择。如果直接上涨,热钱套现逃离,A股将步入更惨烈的跌势。如果继续下跌,国内投资者损失惨重。因此,在低位震荡,不给热钱机会,以时间换空间就成为优先选择——这里面包含两个意思:一是换取通胀压力减弱的时间;二是加大热钱的时间成本,迫使热钱在受不了煎熬的情况下原地撤离。

因此,我在3月份就撰文指出,6月份将是A股最艰难的一个月,投资者最好的选择是观望,规避风险,静等机会。

(作者系《上海证券报》评论员、专栏作家)

我们的自由,100块钱一天?

今日视点

广东银行职员洪善谱卷进一宗金融诈骗案,经过6年多的牢狱生涯最终却被宣告无罪。无罪释放后,洪善谱认为自己被错拘、错捕、错判,人身自由权、名誉权、财产权与精神均受到严重侵犯,故以侵犯人身自由、90个月的精神损失、精神损害等原因,向广东省高级人民法院申请国家赔偿,要求广州市中级人民法院和广州市检察院赔偿其损失共110多万元。但广东省高级人民法院最终判决,洪善谱被错误羁押2480天的人身自由赔偿金应为246288.8元。对洪善谱提出的其他赔偿要求,广东省高院判决认为,由于工资、社保、公积金等损失及精神损害不属于《国家赔偿法》规定的赔偿范围,故不予支持。

(6月13日《南方日报》) 冤狱6年,最终却只是换来了24万多的国家赔偿。6年,2480天,246288.8元。一天的自由等于多少钱?在这个冰冷的公式换算下,你可以轻易地得出答案:100块钱都不到。被冤枉坐了6年牢的洪善谱倒是有为自己的自由讨回尊严的想法,可惜的是,他提出的其他损失和精神损害赔偿,却一概被既有的《国家赔偿法》挡在了门外。最宝贵的自由,却只值100块钱一天,这样冰冷的谬论,或许将是洪善谱一生的噩梦。

我们知道,广东省高院并无袒护下级法院和检察机关的意思,事实上,他们作出这样的判决,是严格遵循了现有法律的。因为在既有的《国家赔偿法》中,对受害人的国家赔偿是以上一年度城镇在岗职工平均工资作为计量单位的,平均工资一天是

【6月12日读者挑剔】

读者顾先生等:6月12日A36版《科比重回“自

多少钱,你一天的自由就值多少钱。但正是因为这种既有法律造成的“制度不正义”,才是最可怕的事实——如果法院枉判,你可以寻求上诉,但法院依法判决,你又有何办法?

相信现在的洪善谱是无力的,凭其一己之力,他无法改变《国家赔偿法》的现状,他也没有办法为自己的自由找回尊严。但无数个洪善谱的不幸遭遇,却一次又一次让我们清晰地看到了《国家赔偿法》的亟待完善。

毫无疑问,作为一部国家对遭遇公权力伤害公民的赔偿法,《国家赔偿法》是有着巨大漏洞的。最明显的一条就是:精神损害赔偿至今无法进入国家赔偿的视野。我们知道,自由是一个公民最可宝贵的权利,而对那些坐了冤狱的公民来说,精神上的伤害或许远比身体上、具体经济损失上的伤害要大。遗憾的是,在现有的《国家赔偿法》中,对于公民精神损害的赔偿依然是个可怕的空白。自由是无价的,但这并不意味着《国家赔偿法》可以规避对公民精神伤害的赔偿责任。在以人为本理念日渐深入人心的今天,作为代表国家赔偿意志的《国家赔偿法》,更应该体现出国家对公民宝贵自由的尊重,给公民被侵害的自由一个有尊严的赔偿。事实上,在很多国家,精神损害赔偿已经是国家赔偿中最重要的组成部分。

洪善谱之前,有着巨大漏洞的《国家赔偿法》已经给太多的坐冤狱者造成了第二次伤害,洪善谱之后呢,《国家赔偿法》能否给公民的自由一个有尊严的定价?这实在是一个并不轻松的问号。(冬晖)

耒阳舞弊案其实应该“小题大做”

热点纵论

似乎已成了无法更改的宿命,在高考结束之后,种种高考作弊事件就会粉墨登场。6月8日下午高考时,耒阳一中考点附近捕获强信号,后来发现是几名老师在用无线电发射器向考点发送答案。耒阳市教育局和湖南省教育考试院表示高考舞弊确有其事。

(6月13日《广州日报》) 发生于2000年的湖南嘉

禾高考舞弊事件,以其组织严密震惊全国,这一回发生的高考无线电舞弊事件,是在湖南耒阳。尽管湖南省考院一再表示“只是个案,不要小题大做”,但这起舞弊事件呈现的重重疑点,却又令人无比惊悚。

比如,试题与答案是如何通过QQ号从网上购买的?花费不菲的大功率无线电发射器真的仅为三个人服务吗?直觉告诉我,这样的舞弊不会是小范围的个案。在这些疑问没有得到

澄清之前,教育部门就匆忙地表示这是“个案”,恐怕是很难让人相信的。教育部门呼吁不要“小题大做”,更容易让人感觉有遮掩之意。如果耒阳舞弊事件不能有一个令人信服结论,耒阳就会成为另外一个嘉禾——高考舞弊的污名地。

众所周知,今年的高考试卷已经升格为“国家绝密”了,而在高考之前,相关部门为防止高考舞弊也都“武装到牙齿”了,然而,这一切还是没有

阻挡住高科技作弊。这是因为高考维系着的巨大利益,不仅关乎考生与家长,也包括学校与地方教育部门。事实上,这些年发生的令人震惊的高考舞弊事件,很多都是一些学校与地方教育部门为了所谓的教学实绩与教育政绩,不惜以身试法。

在警方已经立案侦查之际,当地教育部门的“个案”“不要小题大做”论,实在有意图干扰司法之嫌。(苏子川)

私”模式》第二段第四行中“对手”应为“队友”。(记者:沈忱,编辑:袁威,校对:陈维琴)